

# 失守2600点,再现“千股跌停” 股市触底了吗

沪深两市个股普跌  
仅20只个股涨停

10日,纽约股市三大股指全线大幅下挫。分析人士认为,由于美国国债收益率近期持续攀升并维持在高位运行,市场担忧未来利率或将继续上升,削弱企业盈利能力,加上贸易紧张局势加剧等因素,市场避险情绪明显上升,投资者纷纷抛售股票等风险资产。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一个交易日下跌3.15%。标准普尔500种股票指数下跌3.29%。纳斯达克综合指数下跌4.08%。

当天道指创下8个月以来最大单日跌幅;标普500指数出现五连跌,并创下自今年2月8日以来最大单日跌幅;纳斯达克指数则创下自2016年6月24日以来最大单日跌幅。

值得注意的是,当天标普500指数十一大板块全部收跌,其中科技板块领跌,跌幅接近4.8%,为2011年8月以来最大单日跌幅。今年一度表现抢眼的主要科技股中,亚马逊股价下跌了6.15%,奈飞股价大幅下跌了约8.4%,苹果及脸书股价也都下跌超过4%。

美股大跌搅动全球股市,A股自然也难以幸免,沪深两市股指11日大幅低开,随后震荡走低。

当日上证综指以2643.07点跳空低开,早盘上摸2661.29点后开始震荡走低。午后沪指击穿2600点整数位并下探2560.32点后,最终以2583.46点报收,较前一交易日大跌142.38点,并以5.22%的幅度创下2016年2月以来的最大单日跌幅。

深市三大股指表现更弱。深证成指收报7524.09点,跌486.60点,跌幅达到6.07%。创业板指数跌6.30%,收盘报1261.88点。中小板指数以5069.94点报收,跌幅也达到了6.22%。

股指重挫的同时,沪深两市个股普跌,仅70余只交易品种上涨。不计算ST个股,两市

仅20只个股涨停,跌停个股则超过千只。

行业板块悉数收跌,且除贵金属板块外,其余板块跌幅均超过3%。综合类、葡萄酒、通信设备、仪器仪表等多个板块录得8%以上的巨大跌幅。

沪深B指同步深幅调整。上证B指大跌4.89%至271.15点,深证B指收报905.74点,跌幅也达到了4.07%。

沪深两市分别成交1701亿元和1886亿元,总量接近3600亿元,较前一交易日显著放大。

由于受股市大跌影响,整个鲁股板块也持续走低。个股来看,整个鲁股板块仅有4只个股上涨,192只个股下跌,整个板块跌幅全年最大。

## 外围市场下跌 对A股形成联动效应

A股如此大幅下跌还是令市场猝不及防,综合分析各家机构观点,下跌的原因主要包括两个方面,一是外围市场下跌的冲击;二是内部因素的影响。

外围市场的下跌,对A股形成了联动效应。中融基金动态分析了美股对A股的影响,一是心理影响;二是通过估值体系影响A股。美国科技股领跌,中概股跌幅大,会导致A股市场同类公司估值调整。不过A股市场上成长股已经跌了3年,估值已经下降很多;三是通过国际资本流动影响A股。美股下跌之初,国际投资机构为了获取流动性和避险,可能会抛售包括A股在内的风险资产;四是长期对政策面的影响。

前海开源基金首席经济学家杨德龙认为,现在A股短期

金面或有承压风险。预计短期内弱势格局难改。

A股的估值水平是否已经

调整结束?摩根士丹利华鑫基金认为,从自身估值水平而言,A股早已先于美股开始调整,当前处于历史底部区域。对于海外市场的影响,更多反映在短期情绪面上,在美联储货币紧缩的环境下,本月初的央行降准也体现出我国货币政策的独立性。

该机构认为,市场中长期的走势则更多取决于国内降准、减税等“稳增长”政策对于经济的托底效用。

## 多家上市公司表态 或将出手维稳

对于A股受到外围股市波动影响出现较大幅度回调,国泰君安表示,不宜过于恐慌,美股处于相对高位,而A股从年初高点以来已回调超过20%,A股估值已回到历史低位。A股走势核心因素主要看国内政策及经济基本面,外围股市波动更多是情绪面影响,待市场消化外围股市利空后有望逐步企稳。

盘后多家上市公司纷纷在投资者互动平台上表示公司目前经营正常,高度关注公司股价,并表示未来努力提升业绩以稳定股价。

前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,短期内会有一些影响,但是考虑到A股在之前已经出现了提前下跌,A股估值处于历史底部,与全球股市估值相比处于最低端。

另外,一个显著的事实是,境内外长线资金正在向A股汇聚。包括QFII、RQFII、沪深港通等,再加上A股入摩权重的不断提升,以及明年A股入富带来的增量资金,境外长线资金对国内资本市场的看好是不容置疑的。

证券时报网11日晚发表评论称,单向度看空中国股市是盲目悲观的表现。A股要走稳、走好,首要任务是恢复信心,挺直脊梁。

据新华社、中新社等



之内受到外围市场下跌的冲击,肯定会出现下跌。但是下跌之后,市场的恐慌情绪释放,会吸引一部分抄底资金入场,从而可能会带来估值修复的机会。

但国泰君安证券投资顾问汪海溯持不同观点,认为A股市场短期处于消化外部利空因素的过程中,对于外围市场的恐慌情绪需要时间消化。

## 早已先于美股调整 主要反映短期情绪

A股的暴跌除了受外部因素的影响,还有内部因素的结果。

中邮证券在研报中称,在目前A股市场资金面格局偏紧的情况下,限售股解禁规模的扩大难免会导致市场资金供给失衡,四季度国内资本市场资

第十届中国书画名家精品博览会

惟时·惟新

19/10月 October  
开幕仪式 9:30 AM 2018

主办单位:大众报业集团 山东省文学艺术界联合会

协办单位:山东省美术家协会 山东省书法家协会

承办单位:齐鲁晚报 齐鲁美术馆 齐鲁晚报书画院 天一会展

咨询电话:0531-81758662 / 18660798203

## 我省名家献礼改革开放40年

流金岁月——改革开放四十年山东籍名家系列邀请展

参展画家:齐辛民、张宝珠、李承志、张仲亭、刘书军、赵英水、  
刘玉泉、郑训佐、李勇(按年龄排序)

展览时间

2018年10月19-22日

展览地点

济南舜耕国际会展中心



书画展已与线上展会平台“天天看展”合作,同步开启线上展厅,扫描右侧二维码即可免费领取展会门票,速览部分名家名作,更有邀好友观展赚现金等活动等您参与!

四十载流金岁月,四十载励精图治,四十载砥砺前行,四十载时代荣光。在党的领导下,改革开放四十年来我国文化事业取得了举世瞩目的成就,书画艺术作为文化事业的重要组成部分也迈入了一个蓬勃发展的新时代。在山东的美术领域有这样一批艺术家,他们见证并参与了山东艺术界的繁荣和发展,他们以齐鲁大地深厚文化入情,以经典之作传承历史文脉,带动山东美术走向全国。此次参展艺术家共九位,他们用两百余幅立足当下、彰显正气、植根传统、推陈出新的作品,为改革开放40周年献上一份厚礼。